
 
平成２６年度第１０回県政参画電子アンケート 

『海岸漂着ごみの発生の抑制に関するアンケート』調査結果 

 

１ 調査概要 

・テーマ：「海岸漂着ごみの発生の抑制に関するアンケート」 

 ・期間：平成 26 年 8月 8 日(金) ～ 8 月 25 日(月) 9:00 まで 

 ・対象：県政参画電子アンケート会員 

 ・回答：４０４名／４８０名（８４．２％） （※回答者数は重複回答者除く） 

  

２ アンケートの調査目的 
   ＜調査目的＞ 

 海岸には国内外から大量のごみ等が漂着し、海岸環境や景観等被害が生じています。 

 このような問題に対し、本県では、海岸のごみを減らす（ごみの投棄等をなくす）ため、ＣＭやチラシに

よる意識啓発活動を行っているところです。 

 今回は、啓発活動の効果検証を行い、今後のより良い施策検討の一助とするため調査を行うものです。 

  

※アンケートページにお進みいただく前に、必ず下記２つのＵＲＬの内容をご確認ください。 

   回答の途中に接続された場合、それまでの入力が消えてしまう可能性があります。 

  （問９）参考 URL 

   ・鳥取県庁河川課ホームページ 

   ・漂着ごみに関するチラシ（ＰＤＦ） 

 
 

（問１）年齢をお答えください。  
１ １８～２９歳   49 人 12.1% 

 

２ ３０～３９歳   122 人 30.2% 
 

３ ４０～４９歳   116 人 28.7% 
 

４ ５０～５９歳   57 人 14.1% 
 

５ ６０～６９歳   41 人 10.1% 
 

６ ７０歳以上   19 人 4.7% 
 

 

 
（問２）お住まいはどちらですか。  

１ 鳥取市   153 人 37.9% 
 

２ 米子市   115 人 28.5% 
 

３ 倉吉市   34 人 8.4% 
 

４ 境港市   19 人 4.7% 
 

５ 岩美町   3 人 0.7% 
 

６ 若桜町   1 人 0.2% 
 

７ 智頭町   1 人 0.2% 
 

８ 八頭町   7 人 1.7% 
 

９ 三朝町   4 人 1% 
 

１０ 湯梨浜町   11 人 2.7% 
 

１１ 琴浦町   12 人 3% 
 

１２ 北栄町   9 人 2.2% 
 

１３ 日吉津村   2 人 0.5% 
 



１４ 大山町   10 人 2.5% 
 

１５ 南部町   5 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町   3 人 0.7% 
 

１７ 日南町   6 人 1.5% 
 

１８ 日野町   1 人 0.2% 
 

１９ 江府町   1 人 0.2% 
 

２０ 鳥取県外   7 人 1.7% 
 

 

 
（問３）性別をお答えください。  

１ 男性   174 人 43.1% 
 

２ 女性   230 人 56.9% 
 

 

 
（問４）職業をお答えください。  

１ 農業関係   14 人 3.5% 
 

２ 林業関係  0 人 0%  
３ 漁業関係   1 人 0.2% 

 

４ 会社員・公務員   174 人 43.1% 
 

５ 専業主婦（夫）   75 人 18.6% 
 

６ 無職・退職   42 人 10.4% 
 

７ 学生   14 人 3.5% 
 

８ 自営業   16 人 4% 
 

９ その他   65 人 16.1% 
 

 

 
（問５）普段よく視聴する広報媒体は何ですか。【複数回答可】  

１ テレビ   302 人 74.8% 
 

２ ラジオ   69 人 17.1% 
 

３ 新聞   203 人 50.2% 
 

４ インターネット   263 人 65.1% 
 

５ その他   4 人 1% 
 

 

 
（問６）鳥取県の海岸の印象は何ですか。【複数回答可】  

１ 美しい   256 人 63.4% 
 

２ 汚れている   78 人 19.3% 
 

３ 人が多い   4 人 1% 
 

４ 人が少ない   166 人 41.1% 
 

５ 砂浜   174 人 43.1% 
 

６ 鳴石の浜   38 人 9.4% 
 

７ 岩礁   31 人 7.7% 
 

８ ジオパーク   158 人 39.1% 
 

９ その他   10 人 2.5% 
 

 



 
（問７）海岸に求めるものはどんなことですか。【複数回答可】  

１ 清潔さ   344 人 85.1% 
 

２ 海の家等休憩施設

があること   59 人 14.6% 
 

３ 観光地等としての

知名度があること   91 人 22.5% 
 

４ 海水浴等レジャー

ができること   189 人 46.8% 
 

５ 特になし   11 人 2.7% 
 

６ その他   24 人 5.9% 
 

 

 
（問８）海岸に漂着するごみの約８割は私たちの生活する陸域から河川等を通じて流れ出ていると 

言われていますが、そのことを意識したことがありますか。  
１ はい   214 人 53% 

 

２ いいえ   189 人 46.8% 
 

 

 
（問９）鳥取県が実施している海岸漂着ごみを減らすための啓発用 CM やチラシを、以前にご覧になっ

たことがありましたか。  
１ はい   116 人 28.7% 

 

２ いいえ   288 人 71.3% 
 

 

 
（問１０）問９の啓発活動は海岸のごみを減らすことにつながると思いますか。  

１ 大いにつながると思

う    62 人 15.3% 
 

２ つながると思う    219 人 54.2% 
 

３ あまりつながらない

と思う    115 人 28.5% 
 

４ 全くつながらないと

思う    7 人 1.7% 
 

 

 
（問１１）海岸のごみを減らすため、問９の啓発活動を続けていくべきだと思いますか。  

１ 続けていくべき    311 人 77% 
 

２ どちらともいえない    79 人 19.6% 
 

３ やめるべき    12 人 3% 
 

 

 
（問１２）問９の啓発活動で重要なことは何だと思いますか。【複数回答可】  

１ ＣＭを数多く放送す

ること    182 人 45% 
 

２ チラシを数多く配布

すること    73 人 18.1% 
 

３ 年代や性別等ターゲ

ットを絞ること    70 人 17.3% 
 

４ インパクトやイメー

ジを与えるものであるこ

と  
  254 人 62.9% 

 

５ その他    43 人 10.6% 
 

 

 



（問１３）問９の啓発物をご覧になり、（海岸の）ごみへの意識に変化がありましたか。  
１ 大いに変化した    16 人 4% 

 

２ 変化した    66 人 16.3% 
 

３ あまり変化していな

い    72 人 17.8% 
 

４ 全く変化していない    12 人 3% 
 

 

 
（問１４）問９の啓発物をご覧になり、自身の行動の変化はありましたか。  

１ 変化した    59 人 14.6% 
 

２ 変化なし    111 人 27.5% 
 

 

 
（問１５）実際に行動したことは何ですか。【複数回答可】  

１ ごみ清掃に参加した    32 人 7.9% 
 

２ ごみのポイ捨てをし

ないようになった    38 人 9.4% 
 

３ ごみの分別を徹底す

るようになった    45 人 11.1% 
 

４ ごみが出にくい商品

を購入するようになった    25 人 6.2% 
 

５ 生ゴミの堆肥化など

リサイクルを行うように

なった  
  18 人 4.5% 

 

６ その他    2 人 0.5% 
 

 

 
（問１６）海岸のごみを減らすために必要なことはどのようなことだと思いますか。【複数回答可】  

１ 日常生活で発生する

ごみの適切な処理    290 人 71.8% 
 

２ 市町村等によるごみ

の（容易な）受け入れや

引き取り  
  171 人 42.3% 

 

３ 自治体や地元住民に

よる海岸のごみの回収    198 人 49% 
 

４ ごみの発生を抑制す

るための啓発活動    186 人 46% 
 

５ ごみの発生源等の調

査    139 人 34.4% 
 

６ その他    27 人 6.7% 
 

 

 


